

# 中建二局“不忘初心、牢记使命”主题教育

## 工作简报

第 33 期

中国建筑第二工程局有限公司党委 ..... 2019 年 10 月 23 日

---

### 中建二局：把握节奏、精准发力，推动主题教育走深走心走实

10 月 18 日下午，中建二局召开第二批主题教育工作交流座谈会，中建集团第二批主题教育第二巡回指导组组长李剑波一行到会督导，局党委副书记、工会主席许远峰参会并主持会议，党委常委、纪委书记邓小林参加会议。

许远峰书记首先从三个方面介绍了中建二局第二批主题教育开展情况：一是中建二局党委发挥抓总作用，精心策划，集中资源，上下联动，强化指导服务；二是中建二局属各单位党委认真履行主体责任，行动迅速，动作规范，特色明显，亮点纷呈；三是对照集团党组和第二巡回指导组要求，认真分析当前存在的不足，紧扣主题主线梳理下一步工作思路，推进主题教育走深走心走实。

李剑波听取了中建二局 6 家单位的典型经验交流，并为

各单位在当前主题教育开展过程中遇到的问题进行了答疑解惑。随后，他在讲话中首先肯定了中建二局主题教育工作整体推进情况和特色亮点做法，指出要进一步提高对主题教育的认识，提高政治站位，把主题教育作为当前首要的政治任务。李剑波结合中建二局主题教育工作情况，根据总体节奏把控，就调查研究和检视问题两项重点措施提出了具体工作要求。调查研究方面要着眼于发现问题、解决问题，结合自身职责的任务，进行下沉调研，重点难点问题要找得准，推动破解问题要有实招、有硬招，改进工作要有方向、有措施，要形成言之有物的调研报告，并在此基础上召开调研成果交流会。检视问题方面重点是检视我们自身的问题，不仅要认真听取群众和班子成员的意见和建议，结合问题进行深入剖析，更要自觉对标对表，把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去，进行问题检视。李剑波最后强调了主题教育工作中“七不”的工作要求，并希望中建二局在调查研究、检视问题等方面能提炼出好的经验做法进行推广，最终能按照中央要求，认认真真、扎实实地把主题教育做好。

在第二批主题教育开展期间，各单位结合实际、对照方案，融合推进主题教育四项重点措施，实现动作规范、特色明显、亮点纷呈。其中，三公司以开展“对标”活动为载体，深入做好高质量发展对标和两级机关作风对标，以示范建设带动整体战斗力提升，立行立改成效显著；四公司确立“学的深一点、找的准一点、改的实一点”工作思路，把“改”

字贯穿始终，力争行动快、脚步齐、成效实；华南公司扎实推进“两真一实”（理论知识“真学”、调查研究“真抓”、整改落实“实改”）工作，确保主题教育“掷地有声”；华北公司打造“三个一”学习套餐，建立“四星积分档案”，推动主题教育不断走深走实；地产公司在主题教育中结合自身特色贯穿部署“初心论坛”，确保成效落地；装饰公司多措并举，致力解决公司自身规模小、人员分散的问题，确保主题教育全覆盖。

随着第二批主题教育的不断深入，截止到目前，局属 15 家单位已完成 139 名 C 级领导干部基层调研和报告撰写工作，集中学习研讨天数过半，累计查摆问题 246 项、制定具体整改措施 124 项，切实做到调查研究“不摆样子”，整改落实“不走过场”。其中，二公司针对总部迁深圳后存在的员工住房难、住房补贴低等问题立行立改，争取深圳市在企业发展、人才安居等方面的支持，顺利获得 50 万元人才住房补贴和数套人才公寓，同时通过强化季度绩效考核上调项目一般管理人员认工资，全面提高职工体检标准。投资公司针对企业重组部分员工公积金未能及时缴纳的历史遗留问题，逐一核实并着力解决，截至 10 月 16 日，共完成 2016 年 4 月至 2017 年 12 月 21 个月的公积金补缴工作。四公司开展“四合之约——‘董’你面对面”董事长与基层员工见面日活动，青年员工与董事长面对面交流，畅通交流渠道，针对单身青年反映的找对象难问题，公司联合天津滨海新区总工会，组

织多场单身青年联谊活动，为单身青年搭建交友平台。接下来，各单位将继续对照方案进度，精准发力，推进第二批主题教育走深走心走实。

中建二局主题教育领导小组办公室、指导组成员，各单位主题教育领导小组办公室、指导组成员，基层单位代表共计 304 人参加会议，会议共设 1 个主会场和 39 个视频分会场。

---

联系人：崔三敏 联系方式：13911697370

主送：中建集团主题教育领导小组办公室及第二指导组。

抄送：局班子成员，董事会秘书、总经理助理、副三总师，  
局总部各部门、局属各单位。

---